

Анализ спроса на программы дополнительного образования детей

Выявление спроса на программы дополнительного образования детей имеет ключевое значение. Оно позволяет образовательным организациям лучше понять потребности и предпочтения целевой аудитории, разработать наиболее востребованные программы и услуги. Это, в свою очередь, способствует повышению доступности и качества дополнительного образования, более полному удовлетворению индивидуальных образовательных запросов детей и подростков.

Регулярный мониторинг и анализ спроса, изучение образовательных потребностей и интересов семей позволяют регулятору с одной стороны разрабатывать политики, направленные на развитие конкуренции и рынка дополнительного образования, а с другой стороны – стимулировать увеличение количества поставщиков на рынке через разработку и внедрение мер поддержки негосударственного сектора.

Для оценки спроса родителей на программы дополнительного образования на территории Краснодарского края муниципалитетом был выбран город-курорт Сочи, так как именно данный муниципалитет был первым и единственным на территории края, в котором в 2021 году негосударственный сектор вошел в систему персонифицированного финансирования дополнительного образования детей (Информация о результатах рассмотрения заявок..., 2021). Сегодня в Сочи представлена наибольшая доля негосударственного сектора среди общего числа поставщиков в рамках социального заказа на территории Краснодарского края (Региональный модельный центр..., 2024).

Опрос проводился в формате онлайн-анкетирования, где респондентами являлись родители детей в возрасте от 10 до 18 лет, проживающие на территории города-курорта Сочи. В опросе приняло участие 920 родителей.



Диаграмма 1. Возрастная категория детей

Респондентам были заданы вопросы относительно того, посещает ли ребенок дополнительные занятия, которые проводит негосударственная организация дополнительного образования (диаграмма 2), а также был предложен перечень направлений для определения более приоритетных в части дополнительного образования детей (диаграмма 3). Анализ опроса показал, что организации негосударственного сектора, реализующие программы дополнительного образования, посещает 54% респондентов, при этом наиболее приоритетным направлением оказалась профориентация (26% респондентов).



Диаграмма 2. Посещение дополнительных занятий, которые проводит частная организация дополнительного образования

Приоритетные направления для дополнительного образования ребенка



Диаграмма 3. Приоритетные направления для дополнительного образования детей

В рамках прохождения опроса респондентам было предложено обозначить стоимость за 8 занятий в месяц, которая была бы для них комфортной.



Диаграмма 5. Комфортная стоимость образовательных услуг в месяц

Исходя из результатов опроса, основная часть респондентов (44%) готова оплачивать порядка 1000-2000 руб за 8 занятий в месяц. Указанная стоимость для оплаты образовательных услуг, предоставляемых негосударственным сектором как поставщиком, возможна в случае субсидирования части средств из бюджетных ассигнований путем оказания услуг в рамках социального заказа (Федеральный закон №189-ФЗ..., 2020).

Данные, полученные при проведении опроса, говорят о наличии спроса у родителей на дополнительные образовательные услуги, в том числе в тех направлениях, которые предоставляются поставщиками негосударственного сектора.

Список источников:

1. Информация о результатах рассмотрения заявок на предоставление грантов в форме субсидии на территории города-курорта Сочи в 2021 году. URL: <http://www.sochi.edu.ru/activity/ekonomika-v-obrazovanii/ekonomika-v-obrazovanii.php> (дата обращения: 20.04.2024).

2. Региональный модельный центр дополнительного образования детей Краснодарского края. URL: <https://rmc23.ru/> (дата обращения: 20.04.2024).

3. Федеральный закон «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) в социальной сфере» №189-ФЗ от 13.07.2020г. URL: https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_357066/ (дата обращения: 20.04.2024).